

31 марта 2023 г.

РОССИЯ

Арест Эвана Гершковича является институциональным захватом заложника

Более чем 24 часа спустя после его задержания, российские власти, утверждавшие, что журналист *Wall Street Journal* был «задержан с поличным», не смогли предоставить никакой дополнительной информации. Решение о его аресте было принято без учета права на защиту, что свидетельствует о непорядочности российских властей.

Судебное дело Эвана Гершковича ведется явно противоправно. После того, как его этапировали в Москву вслед за тем, как ФСБ подтвердила его арест за шпионаж, он оказался отрезан от внешнего мира и лишен права на защиту. Его адвокат Даниил Берман не смог попасть в зал московского Лефортовского суда, где было принято решение о заключении его под стражу. Представителей СМИ, приехавших освещать это событие, также не пустили в здание без объяснения причин.

По данным независимого издания газеты [«Медиазона»](#), Эван Гершкович посетил промышленный город Нижний Тагил, в котором расположен крупный военный [«Уралвагонзавод»](#) – историческое и легендарное предприятие времен Второй мировой войны, на котором, начиная с 1990-х годов производятся танки Т-90. ФСБ официально обвиняет его в том, что он пытался собрать на заводах российского военно-промышленного комплекса сведения, составляющие «государственную тайну». Даже если это так, это ни в коем случае не означает шпионаж.

Пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков заявил, что журналист был задержан с поличным. Однако никаких весомых доказательств вины журналиста, который уже несколько лет аккредитован в России, до сих пор так и не было представлено.

«Арест Эвана Гершковича является очевидной ситуацией которую можно характеризовать как институциональный захват заложника. Российские власти действуют исключительно непорядочно, иначе они уважали бы его право на защиту. Мы знаем, что российский режим творчески подходит к манипуляциям, особенно в отношении журналистов».

Генеральный секретарь RSF
Кристоф Делуар

Растущая напряженность в отношениях между Россией и США безусловно связана с этим арестом. Многие эксперты считают, что российские власти рассматривают Эвана Гершковича как потенциальную разменную монету для переговоров об освобождении российских шпионов. Одним из них может быть российский агент Сергей Черкасов, которому недавно в США были предъявлены обвинения в попытке инфильтрации в Международный уголовный суд (МУС). Подобный механизм обмена позволил в свое время освободить Ника Данилоффа, последнего американского журналиста, задержанного в Москве за шпионаж. Это произошло в 1986 году, в самый мрачный период холодной войны.

Россия занимает 155-е место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2022 год